

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 27 (93)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
7
апреля
1946 г.
XI ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

XV пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Информационное сообщение

29—30 марта состоялся очередной XV пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР. Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О состоянии подготовки и задачах проведения весеннего сева в 1946 году.

2. О работе ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР тов. **Исаков М. Я.** В прениях по докладу выступили т.т. Богданов, Германов, Жарков, Крючков, Куряков, Киялев, Максимов, Миронов, Нахомов, Рыбаков, Серов, Смольков, Сидоров, Степуленко, Тароев и Яковлев.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР тов. **Голубев В. И.** В прениях выступили т.т. Афанасьева, Ванидовский, Варакин, Гришкин, Карахаев, Ложечникова, Малышев, Мартынов, Никкаринен, Смирнов, Татаурщиков, Тимофеев, Удадьцов, Ульянова и Шишмелина.

По обоим вопросам Пленум принял соответствующие решения.

Пленум обсудил также организационный вопрос. В связи с отъездом тов. Солякова П. В. в распоряжение ЦК ВКП(б), Пленум избрал третьим секретарем ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. **Крачун Н. И.**

Пленум избрал членом бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. **Вашкурова А. И.**

Пленум утвердил заведующим отделом рыбной промышленности ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. **Бесперстова Н. И.**

ПОДГОТОВИТЬ ТЯГЛОВУЮ СИЛУ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Успех проведения весеннего сева во многом будет зависеть от того, как колхозы подготовят живую тягловую силу к полевым работам. Особое внимание следует обратить на подготовку коня к севу. Там, где поставлен заботливый уход за конем, улучшено кормление, лошади хорошей упитанности. В колхозах "Искра", "Заря", "Первое мая" (д. Сойдалы) можно надеяться, что лошади не подведут в бороде. Вряде колхозов имеет место бесхозяйственное отношение к коню. В колхозе "Путь Ильича", "Красный партизан", "Красная горка", не смотря на обилие кормов, лошади доведены до истощения. В чем причина? Причина в том, прежде всего, что в этих колхозах не изжит обезличка в уходе за тяглом и использовании его. Рабочие лошади не закреплены за постоянными ездовыми.

До начала весеннего сева осталось немного времени. Чтобы лошади были работоспособны во время весеннего сева, необходимо сейчас же организовать за ними заботливый уход и содержание, следить за нормальной нагрузкой и отдыхом. А за три недели до весеннего сева

тягловую силу надо подготавливать на усиленный откорм.

Не менее важный вопрос — заблаговременно подготовить и подогнать конскую сбрую, привести ее в полный порядок. Только прочная и хорошо подогнанная упряжь обеспечит наивысшую работоспособность лошади.

Колхозы ощущают недостаток тягловой силы. Но наряду с этим допускается нетерпимое пренебрежение к применению на полевых и других работах крупного рогатого скота. Такое, ничем не обоснованное, отношение к дополнительному тяглу в большинстве относится к председателям колхозов и сельских советов, которые много говорят о значении крупного рогатого скота на полевых работах, а сами ничего не делают по приучению его ходить в упряжи. Ни в одном колхозе на сегодня крупный рогатый скот (быки, яловые коровы, телки) не приучаются к работам.

Подготовить все живое тягло к севу и правильно его использовать на весенне-полевых работах — такая задача колхозов и колхозников, от решения которой будет обеспечено успешное проведение весеннего сева.

Предмайское социальное соревнование НОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Районная типография производственный план I квартала выполнила на 150 проц. Рабочие наборного цеха в отдельные дни выполняли по полторы и более норм. Печатник Я. Белкин производственное задание выполнял на 170—180 процентов.

На производственном совещании, обсуждая итоги первого квартала, рабочие типографии взяли новое предмайское социалистическое обязательство: апрельский план по типографии выполнить на 150 процентов. Печатник Я. Белкин обязался выполнять по две нормы в день, наборщица А. Романова и К. Федорова — довести свою производительность труда до 170 процентов. **И. Васильев.**

Кинообслуживание населения

В беседе с сотрудником редакции газеты "Ударный труд" уполномоченный кинофикация по Сегозерскому району тов. Яковлев рассказал:

— Кинообслуживание населения в районе за последнее время улучшилось. В январе мы дали 6 взрослых и 5 детских звуковых сеансов, в феврале — 17 взрослых и 7 детских, в марте 16 взрослых и 7 детских. Кроме того в этот период немая кинопередвижка обслужила колхозы Кармасельского и Селецкого сельсоветов. Демонстрировались такие картины, как "Март—апрель", "Песня о России", "Человек 217", "Член правительства" и другие.

В апреле запланировано обслужить колхозы Сяргозерского, Лазаревского, Соудальского и Селецкого сельсоветов. В период весеннего сева мы обслужим звуковым кино все колхозы района. К этому времени получим звуковую кинопередвижку и отремонтируем автомашину под нее.

ОТКРЫЛАСЬ ЧАЙНАЯ

Райпотребсоюз открыл в Паданах чайную. Посетитель здесь может получить по коммерческой цене горячий и сладкий чай, хлеб, мучные и крупяные блюда, вино.

В ближайшие дни в чайной будут рыба—мясные горячие и холодные закуски, кондитерские и табачные изделия, спички.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Сотни колхозов Кубани закончили сев колосовых. Старейший колхоз "Красный боец", которым руководит депутат Верховного Совета СССР Петр Степанович Тамарский, засеял 550 гектаров.

Зерновые и животноводческие совхозы Узбекистана выполнили план сева зерновых на 102 процента. Начался сев кормовых культур.

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Встретят весну в полной готовности

Пройдет месяц и колхозники артели "Степан Гурьев", Сяргозерского сельсовета приступят к полевым работам. Первую послевоенную весну они встретят в полной готовности. Члены артели вывезли на поля 280 тонн навоза, 26 тонн торфа, очистили семена зерновых и картофеля.

Недавно в колхозе состоялось общее собрание, посвященное Закону о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г. Председатель колхоза С. Яковлев рассказал о том, как колхоз выполняет свой план на 1946 год, как он подготовился к весеннему севу.

Выступая на собрании бригадир колхоза, недавно вернувшийся из Красной Армии И. Еремеев сказал:

— Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г. — программа борьбы за дальнейшее укрепление военной и

экономической мощи нашей Родины будет с успехом осуществлен. Прекрасно будущее нашей страны. Выполнение плана начинается сейчас. В этом году мы можем сделать больше, что предусмотрено планом колхоза на 1946 год.

Колхозники решили сверх плана заготовить и вывезти 50 тонн торфа, засеять 1,5 га земли, поднять урожайность на 1 центнер с га выше планового.

В колхозе созданы звенья, за которыми закреплены земельные участки, рабочий скот и инвентарь. Звенья имеют график работы, за выполнение которого борется каждый член звена. Комсомольско-молодежное звено возглавит комсомолка Мария Петровна Клементьева.

Звенья включились в социалистическое соревнование за быстрое и оживление весеннего сева и повышение урожайности.

**В. Вайно.
М. Коротков.**

У лазаревских колхозников

Десятки сельских агитаторов разъясняют колхозникам Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г.

В селе Лазарево агитаторы проводят разъяснение по пятидворкам. Агитатор Филипп Чушин провел 5 бесед, комсомолка Гурьева и агитатор Михайлова по 3 беседы.

Колхоз "Ильич" заканчивает подготовительные работы к весеннему севу. Вы-

везено на поля имеющееся количество навоза, созданы полевые звенья. Правление колхоза забронировало лучшее сено на период весеннего сева и достаточное количество фуражного овса. Колхозники решили увеличить посевную площадь на 4 га. 85-летний колхозник Семен Иванович Миккоев отремонтировал весь сельхозинвентарь, сделал 4 новых бороны. Колхозники, используя утренние заморозки, заготавливают жерди и колья.

МЕДЛЯТ С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ

В колхозе "Добрый путь", Кармасельского сельсовета на весенний сев нужно 32,9 центнера семян зерновых, а засеяно 24,6. Не имеется семян пшеницы и гороха, 4,5 центнера ячменя смешаны с овсом.

По плану нужно вывезти 620 тонн навоза, а вывезено всего 454 тонны. Вместо 80 тонн торфа заготовлено

62 тонны. Заготовленные жерди и колья находятся в лесу, не подвезены к месту.

Председатель колхоза тов. Степанов объясняет это недостатком рабочей и тягловой силы. "Вот придется людям и лошадям с лесозаготовок и навесткам упущенное". Но ни одной головы крупного рогатого скота не приучено ходить в упряжи.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Г. СУСЛОПАРОВ, начальник Глазсельэлектро Министерства земледелия СССР

Электрификация сельского хозяйства является составной частью ленинско-сталинского плана социалистического переустройства нашей Родины. Ленин придавал этому вопросу очень большое значение.

В дореволюционной деревне не было электричества и только при советской власти стала возможной работа по электрификации села. Большевицкая партия делала все, чтобы подготовить для этого необходимые условия. Упрочение колхозного строя позволило заняться делом электрификации села так, чтобы оно получило широкий размах. В 1940 году было построено и сдано в эксплуатацию 152 сельских электростанции. Они дали ток для 60 МТС и 700 колхозов. Многие были сделаны и в 1941 году. Война помешала выполнению намеченного плана, хотя работы продолжались и в военные годы. В 1944 году было построено и сдано в эксплуатацию более 200 электростанций. В феврале 1945 г. Совнарком СССР за подписью товарища Сталина принял специальное постановление „О развитии сельской электрификации“. Постановлением намечен широкий план строительства не больших колхозных электростанций и ряд других мероприятий по электрификации села.

Во многих областях страны после этого развернулись большие работы. Колхозники приступили к строительству своих электростанций, к делу были привлечены промышленные предприятия. В результа-

те, за год сдано в эксплуатацию 1472 электростанций. Это дало возможность электрифицировать 677 МТС, МТМ и моторремонтных заводов и 2600 колхозов.

Об огромном значении электрификации свидетельствует опыт колхоза „Заря“ Ачитского района Свердловской области. В 1944 году этот колхоз построил электростанцию мощностью 75 квт, и широко использовал электроэнергию на мельнице, на водоснабжении, на молотье, очистке, сортировке и сушке зерна. С помощью электричества производится полив 40 га огородов, готовятся корма на животноводческих фермах. Колхоз осветил все производственные предпри-

ятия, общественные учреждения и жилые дома колхозников, построил радиопункт, радиофицировал все колхозные избы. Намечается осуществить электропахоту, электрооенные работы, провести электричество во все бригадные усадьбы.

Электрификация укрепила хозяйство колхоза, увеличила его доходность. Валовой сбор зерновых вырос в 1,5 раза, овощей в 2 раза, картофеля в 4 раза. поголовье обобщественного скота возросло в 2,5 раза. Колхоз выстроил школу, больницу, ясли, библиотеку, общежитие, столовую, пекарню, обеспечил нуждающихся колхозников жильем, создал все условия для зажиточной и куль-

турной жизни. В прошлом году колхоз приступил к строительству гидроэлектростанции на 250 киловатт и рассчитывает в этом году сдать ее в эксплуатацию.

Широкого развития достигла электрификация села в Свердловской, Молотовской, Ярославской, Горьковской, Ленинградской, Винницкой и других областях. В Свердловской области в 1945 году электрифицировано свыше 1000 колхозов. В Молотовской области построено и сдано в эксплуатацию 70 электростанций, в Ленинградской — 52, в Горьковской — 51, на Украине — 234. Колхозникам в этом деле большую помощь оказывают промышленные предприятия. Они предоставляют в распоряжение колхозов оборудование и материалы, а также технические силы.

Огромная работа предстоит в четвертой пятилетке. К 1950 году намечается построить 32 тысячи сельских электростанций, из них 50% гидроэнергетических. Сельское хозяйство получит до 2 миллионов киловатт электроэнергии. В течение первых трех лет будут полностью электрифицированы все МТС, МТМ, мотор-ремонтные заводы и большое количество колхозов. Каждый электрифицированный колхоз будет иметь радио и киностановку.

Осуществление намеченной программы укрепит хозяйство колхозов, значительно повысит материальный уровень колхозников и явится важным шагом на пути к зажиточной и культурной жизни.



Колхозная гидроэлектростанция села Сутиски Тьверского района Винницкой области Украинской ССР) обслуживает 46 колхозов, 3 машинно-тракторных станции и свыше тысячи домов колхозников.

На снимке: у пульт управления колхозника сельскохозяйственной артели имени Ворошилова Тьверского района М. С. Михайлова работающая на гидроэлектростанции: справа — электромонтер колхоза села Сутиски В. Ф. Редько проводит свет в хату колхозницы С. М. Крысовой.

фото Е. Копыта.



Прессфото ТАСС.

Вручение медалей „За победу над Германией“

На днях в колхозном клубе Селецкого сельсовета состоялось торжественное собрание участников Великой Отечественной войны, посвященное вручению медалей „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

После поздравительной речи военком Сегозерского райвоенкомата старший лейтенант тов. Губенский приглашает первым к столу президента демобилизованного И. К. Лукина и вручает ему правительственную награду.

От имени награжденных выступил начальник Селецкого лесопункта, кавалер ордена Славы III степени И. К. Лукин.

—Принимая награду мне хочется прежде всего сердечно отблагодарить Генералиссимуса Сталина,—говорит тов. Лукин.—С именем Сталина мы шли в бой, с именем Сталина одержали победу. Сейчас на фронте труда мы с утроенной энергией боремся и будем бороться за выполнение послевоенной пятилетки. Наш лесопункт квартальный план выполнил досрочно и сверх плана заготовил 2906 кубометров древесины.

После вручения медалей тов. Губенский поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в восстановлении и развитии хозяйства района.

На торжественном собрании получили медали 42 участника Отечественной войны.

Международный обзор

Как нами сообщалось, болгарский кабинет министров недавно вошел в отставку с тем, чтобы дать возможность создать правительство на традиционной парламентской основе. Сейчас это правительство сформировано. Главой нового кабинета, как и в прежнем его составе, является Кимон Георгиев. Перед формированием правительства Кимон Георгиев вел переговоры не только с лидерами партий Отечественного фронта, но также предложил вступить в состав кабинета и представителям оппозиции с тем, чтобы они могли принять участие в управлении страной. Это сотрудничество предполагалось осуществить на основах, принятых Московским совещанием министров трех великих держав. Партия Отечественного фронта готова была ввести в состав

правительства „лояльных и подходящих для совместной работы“ представителей оппозиции.

Однако оппозиционные группы стали на другой путь. Они настаивали на роспуске недавно избранного народного собрания, на проведении новых выборов, требовали передать им облюбованные ими министерские посты и т. п. Несмотря на это, что представители партии Отечественного фронта согласились провести в сентябре, одновременно с выборами в великое народное собрание, новые выборы в народное собрание, оппозиция уклонилась от сотрудничества в правительстве.

Новое правительство Болгарии образовано без участия оппозиционных партий. В его состав вошли от болгарского земледельческого народного союза четыре предста-

вителя, от болгарской рабочей партии коммунистов — также четыре, от народного союза „Звено“ — три. Болгарская рабочая социал-демократическая партия получила два места и радикальная партия — одно. В кабинет, кроме того, входит один независимый кандидат.

Предыдущий состав правительства Кимона Георгиева, осуществляя в трудный последовательный период, последовательную демократическую политику, завоевал доверие широких народных масс. Новый состав кабинета является подлинно парламентским правительством, цель которого — дальнейшее укрепление и развитие страны на демократической основе.

В Греции состоялись „выборы“. Они были проведены в воскресенье 31 марта, несмотря на попытки греческих демократических

кругов отсрочить эти „выборы“.

За два дня до голосования премьер-министр Софулис, выступая на пресс-конференции, признал, что в стране отсутствуют условия, необходимые для свободных выборов и выразил опасение, что крайне правые партии после победы немедленно вернут королю. Представитель греческого национально-освободительного фронта Георгиу, прибывший в Париж, сообщил корреспондентам, что в подготовленных списках избирателей имеется 700 тысяч „мертвых душ“. Это, по мнению Георгиу, даст возможность каждому монархисту подать голос несколько раз. Обозреватель американского агентства Юнайтед-Пресс Кимл накануне „выборов“ заявил, что „голосование не является действительным выражением народной воли“. Последующие события показали,

что для таких заявлений было достаточно оснований.

В Афинах и Салониках в дни выборов имели место волнения и демонстрации. Полиция стреляла в демонстрантов. По сообщениям печати, многие сторонники бойкота „выборов“ арестованы.

Несмотря на жестокие преследования уклоняющихся от участия в выборах, последние данные свидетельствуют о том, что около 50 процентов избирателей не участвовали в выборах и что фашисты „хитосы“ потерпели полное поражение. Однако монархисты, благодаря системе террора, собрали большинство голосов.

Агентство Рейтер сообщает, что греческий премьер-министр Софулис подал в отставку и регент поручил формирование нового правительства монархической „народной“ партии.

В. Гришанин.

Ответственный редактор В. Лукин.